

# 定安广大群众积极投工投劳修水利

程守满



百姓冬修水利热情高。程守满 摄

“修水利是为了灌溉我们的农田，保山北渠是我们全村人的命根子，每年的冬种春耕最少不了它。咱老百姓冬修水利的积极性很高。水渠修好后，现在可以直接引水我们村委会的农田了，真是太好了。这是惠及子孙万代的好事啊！”定安黄竹镇周公村委会村支书吴清运这样向记者介绍道。

在定安县的冬修水利基础建设中，吴承俊只是众多主动投入参与建设的群众中的普通一员，家住在定安黄竹镇荔枝头村。他告诉记者：“水利建设最终得实惠的还是农民群众，群众参与修水利的积极

性很高。村委会实行‘包干到户’的形式，鼓励农民积极参与到水利建设中来，我们家几口人连续两天都全部义务投入到水利渠道清淤修理中去。把自己负责的渠段修完还帮着其他村民一起干。”

定安县各界干部群众上下联动，全民动员，全社会参与。连日来，定安县各镇广大群众积极投工投劳，连续作战，形成合力，定安冬修水利的序幕在全县各乡镇群众热火朝天的行动中拉开了序幕。截止2011年11月，定安县全县已完成清淤维修渠道479条，总长730公里，累计投入劳动工日14万人次。

据了解，定安县委县政府对中央和省对于水利建设的决策高度重视，科学谋划，真抓实干，计划投入26677.73万元，着力抓好江河整治、水库除险加固、小农水重点县建设、农村饮水安全、农田综合整治、水毁工程修复和镇级清淤等7个方面的水利工程建设。2011年，已到位资金15130万元，修复水毁工程1045处，除险加固病险水库13座，建设防渗干支渠道55公里，清淤疏通河道、沟渠1650公里，建设农村饮水安全工程3处，为改善农村生产生活条件、促进农业生产发展奠定了扎实的基础。

## 自付5角钱可在村卫生室看病

### 12月1日起定安在全县84家村卫生室实施基本药物制度

罗利明

29日上午，记者从定安县村卫生室实施国家基本药物制度动员培训会上获悉，12月1日起，全县84家村卫生室实施基本药物制度，将统一进行基本药物的采购、配送、零差率销售。

据了解，根据《海南省人民政府办公厅印发关于进一步加强乡村医生队伍建设实施意见的通知》规定，省物价局就海南省村卫生室设立一般诊疗费作出规定，即在全省村卫生室设立一般

诊疗费，将村卫生室现有的挂号费、诊查费、注射费（含静脉输液费，不含药品费）以及药事服务成本合并为一般诊疗费，收费标准为每人每次3元。其中，新农合基金支付2.5元，个人支付0.5元

为了更好地实施落实好这一惠民政策，县卫生局组织全县10个镇的卫生院院长、分管院长、部分村医共60多人对规范村卫生室基本药物使用管理、提高乡村医生对基本药物的使用能力、

切实减轻人民群众用药负担等进行了培训，确保全县所有村级卫生室从12月1日起严格执行国家基本药物制度。

据了解，海南省在村卫生室实施基本药物制度的基本原则是坚持政府主导，体现公益性，保证价格合理、质量达标、供应充足；其总体目标为，从2011年12月1日起，全省将在依法取得资质的村卫生室全面实施基本药物制度，统一进行基本药物的采购、配送，实行零差率销售。

## 12月9日到定安看海南广东两地排球对抗赛

吴采净

29日，记者从定安县文体局获悉，定安县将于12月9日至11日在县灯光球场，举办“定安·天九杯”2011年海南广东两地排球友谊对抗赛。届时将有定安男子排球队、文昌男子排球队、广东台山队以及广东开平队4支队伍参赛。

县文体局副局长唐彪介绍，

此次比赛是为了加强与兄弟省市县的体育文化交流，推动海南排球运动的发展，进一步打造定安“排球之乡”的品牌。

据了解，比赛依据九人排球竞赛规则，采取单循环积分排名，比赛共设奖金9万元，奖励前三名，并选出两支隊伍頒發體育道德風尚獎，第一名將獲得40000元獎金。

## 定安猪肉市场价格开始回落

“现在半边瘦15元每斤，以前要卖16元一斤。”在通铁集贸市场，正在挑选猪肉的市民杨女士告诉记者，虽然近期经常看到有关生猪价格回落的报道，但是每天到市场买肉，却发现零售价格相当坚挺，等了好几个月，也不见降，现在终于看到了效果。

记者到百佳汇超市、安达市场、通铁商贸城等走访发现，无论是定安市区各大商场还是农贸市场，猪肉价格整体上有1元至3元范围的降幅。如半边瘦为15元/斤，上个月的价格为16元/斤，降幅为1元/斤；瘦肉价格为18元/斤，上个月的价格为20元/斤，降幅为2元/斤；排骨价格为22元/公斤，上个月的价格为24元/公斤，降幅为2元/斤。

“出岛的生猪整车价格每斤7.9元，岛内销售的小批量出栏

价格每斤8.1元。”据省物价部门的监测数据，在多重因素作用下，海南岛内生猪价格连续16周回落。进入11月份，岛内生猪出栏价回落到每斤8元左右，比7月份最高出栏价每斤10.1元回落2元左右。

随后，记者从县价格监督管理局相关负责人了解到，猪肉价格下降和政府的调控措施密不可分，一是再政府扶持政策推动下，饲养户养殖积极性高涨，岛内规模养殖场生猪出栏数量增多。二是海南生猪价格主要由广东、广西等周边省份价格支撑，10月份广东等主销区生猪价逐渐走低，本地生猪价格随之回落。三是全国生猪收购价下跌，饲养户担心价格持续下滑，纷纷加快生猪出栏，生猪价格有所下降，所以猪肉零售价格也跟着下降。（罗利明）

## 用爱心助力家乡教育发展

### 定安“草根”公益团体筹建爱心图书室

程守满

《有趣的形状和数》、《十万个为什么》、《世界之最》、《它们怎么工作》……，孩子们手上拿到爱心企业为他们捐赠的图书，便迫不及待地翻阅起来，脸上写满喜悦。这是29日记者在定安县定城镇潭黎小学“美都爱心图书室”挂牌仪式上看到孩子们拿到爱心图书时的场景。

当日上午，由定安县返乡大学生志愿服务队筹办、美都贸易有限公司出资捐建的“美都爱心图书室”在定安县定城镇潭黎小学举行启用仪式。截止目前，“美都爱心图书室”首期价值3000元的课外图书500册已经摆上了潭黎小学的书架。

启用仪式上，美都贸易有限公司的陈女士向同学们讲述了她小时候没钱读书、但渴望读书的故事，她鼓励同学们好好珍惜学习的机会，多学知识，长大后多为社会、为国家做贡献。仪式上最开心的就是潭黎小学的孩子们，一下子见到这么多的课外书，手中拿着课外书兴奋翻阅的孩子们稚嫩的脸上露出了喜悦的笑容。

“好开心啊，我很喜欢看课外书，但是学校的课外图书很少。现在好啦，大哥哥大姐姐们给我们送来了这么多好书，这下我们就有很多课外书看了。”六年级的吴芷婷开心的告诉记者。

据了解，定安县返乡大学生志愿服务队是一支民间“草根”公益队伍，由定安籍返乡大学生组成，他们非常热心家乡公益事业。2011年，该团体已经先后成立“次滩爱心图书室”、“黄河集团爱心图书室”及“美都爱心图书室”。服务队的负责人介绍，今后将继续在定安县各镇成立爱心图书室，希望给乡镇的孩子们带去更多的课外图书，传递知识，传播希望，助力定安教育发展。

团县委书记王晓迪，定城镇政府、美都贸易有限公司有关负责人以及潭黎小学全体师生约200人出席了启用仪式。



拿到爱心图书的孩子们脸上挂着喜悦的笑容。

程守满 摄

### 新闻简讯

#### 黄竹镇举办2011年度割胶技术比赛

27日上午，黄竹镇在镇政府大院内举办2011年度割胶技术比赛。来自全镇各村委会共16名群众参加了本次比赛。经过紧张的角逐，最终产生了冠军1名，亚军2名，季军3名。其中冠军由河头村委会农民陈德冲夺得。（傅小宾）

#### 新竹镇召开镇人大换届工作人员会议

29日，新竹镇召开镇人大换届工作人员会议。目前，新竹镇换届选举第三阶段工作已进入尾声，投票前的筹备工作正如火如荼地开展着。会议强调，要抓紧落实，统一思想，认识到位，要严格选举程序和选举纪律，确保换届选举及各项工作任务顺利推进，确保本次换届选举圆满成功。（符玉婷）